## Stadt Wyk auf Föhr

Beschlussvorlage der Amtsverwaltung Föhr-Amrum

Beratungsfolge:	Vorlage Nr. Stadt/002469
Stadtvertretung	
	vom 10.09.2021
	Amt / Abteilung:
	Ordnungsamt
Bezeichnung der Vorlage:	Genehmigungsvermerk vom: 20.09.2021
Zustimmung zur Wahl des Wehrführers der Stadt Wyk auf Föhr	
	Der Amtsdirektor
	Sachbearbeitung durch: Herr Michelsen

öffentlich

## Sachdarstellung mit Begründung:

Nach Ablauf der bisherigen Amtszeit von Kai Sönnichsen als Wehrführer der Stadt Wyk auf Föhr ist eine Neuwahl erforderlich geworden. Kai Sönnichsen stand für eine Wiederwahl nicht zur Verfügung.

Auf der Wahlversammlung der Freiwilligen Feuerwehr Wyk auf Föhr am 18.09.2021 ist Herr Jörg Carstensen für sechs Jahre zum neuen Wehrführer der Stadt Wyk auf Föhr gewählt worden. Er konnte sich gegen zwei Mitbewerber im ersten Wahlgang durchsetzen. Jörg Carstensen erfüllt die brandschutzrechtlichen Voraussetzungen für das Amt des Gemeindewehrführers. Alle erforderlichen Lehrgänge an der Landesfeuerwehrschule in Harrislee wurden besucht.

Gemäß § 11 Abs. 3 des Brandschutzgesetzes bedarf die Wahl eines Gemeindewehrführers der Zustimmung der Stadtvertretung. Der Gewählte ist außerdem durch Aushändigung einer Urkunde für die Dauer von sechs Jahren zum Ehrenbeamten der Stadt Wyk auf Föhr zu ernennen.

Beschlussempfehlung: Der Wahl des Jörg Carstensen zum Wehrführer der Freiwilligen Feuerwehr Wyk auf Föhr sowie seiner Ernennung zum Ehrenbeamten der Stadt Wyk auf Föhr für die Dauer von sechs Jahren wird gemäß § 11 Abs. 3 des Brandschutzgesetzes zugestimmt.
Zur Vorlage erkläre ich mein Einverständnis gemäß § 3 Abs. 1 Amtsordnung.
Bürgermeister